

南通日报

A1 今日4版
第20123期

2022年9月 17 星期六

农历壬寅年八月大廿二

今日天气：多云局部有阵雨
最低温度20℃左右 最高温度27℃
左右



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

《求是》发表习近平总书记重要文章 坚持和发展中国特色社会主义 要一以贯之

据新华社电 9月16日出版的第18期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持和发展中国特色社会主义要一以贯之》。

文章强调，新时代中国特色社会主义是我们党领导人民进行伟大社会革命的成果，也是我们党领导人民进行伟大社会革命的继续，必须一以贯之进行下去。历史和现实都告诉我们，一场社会革命要取得最终胜利，往往需要一个漫长的历史过程。只有回看走过的路、比较别

人的路、远眺前行的路，弄清楚我们从哪儿来、往哪儿去，很多问题才能看得深、把得准。

文章指出，中国特色社会主义不是从天上掉下来的，而是党和人民历经千辛万苦、付出各种代价取得的宝贵成果。得到这个成果极不容易。

文章指出，改革开放至今，我们一直在实践和探索，在坚持中国共产党领导和我国社会主义制度的前提下，（下转A4版）

把握时代潮流 加强团结合作 共创美好未来 习近平出席上合组织成员国元首理事会第二十二次会议并发表重要讲话

据新华社乌兹别克斯坦撒马尔罕9月16日电 当地时间9月16日，国家主席习近平在撒马尔罕国际会议中心出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议。

上海合作组织轮值主席国乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫主持会议，上海合作组织成员国俄罗斯总统普京、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、印度总理莫迪、巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫、观察员国白俄罗斯总统卢卡申科、伊朗总统莱希、蒙古国总理呼日勒苏赫，主席国客人土库曼斯坦总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫、阿塞拜疆总统阿利耶夫、土耳其总统埃尔多安以及有关国际和地区组织代表与会。

习近平在会上发表题为《把握时代潮流 加强团结合作 共创美好未来》的重要讲话。

习近平指出，今年适逢上海合作组织宪章签署20周年，成员国长期睦邻友好合作条约签署15周年。以这两份纲领性文件为思想基石和行动指南，上海合作组织逐步成功探索出一条新型国际组织成长壮大之路，积累形成了一系列富有启示意义的重要成功经验，即坚持政治互信，坚持互利合作，坚持平等相待，坚持开放包容，坚持公平正义。这5点经验充分体现了互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”。实践表明，“上海精神”是上海合作组织发展壮大的生命力所在，更是上海合作组织必须长期坚持的根本遵循。过去我们践行“上海精神”取得巨大成功，未来我们还要秉持“上海精神”一路前行。

习近平强调，当前，世界百年未有之大变局正在加速演进，世界进入新的动荡变革期。人类社会正站在十字路口，面临前所未有的挑战。新形势下，上海合作组织作为国际和地区事务中重要建设性力量，要勇于面对国际风云变幻，牢牢把握时代潮流，不断加强团结合作，推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体。

第一，加大相互支持。要加强高层交往和战略沟通，深化相互理解和政治互信，支持彼此为维护安全和发展利益所作努力，共同反对以任何借口干涉别国内政，把本国前途命运牢牢掌握在自己手中。

第二，拓展安全合作。欢迎各方共同参与落实全球安全倡议，秉持共同、综合、合作、可持续的安全观，推动构建均衡、有效、可持续的安全架构。严厉打击“三股势力”、毒品走私、网络和跨国有组织犯罪，有效应对数据安全、生物安全、外空安全等非传统安全挑战。（下转A4版）

吴新明主持召开十六届市政府第9次常务会议

全力以赴抓好“两个统筹” 以实际行动迎接党的二十大胜利召开

本报讯（记者李彤）昨日下午，市委副书记、市长吴新明主持召开十六届市政府第9次常务会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神以及国家有关会议精神，审议通过相关政策文件，研究部署当前工作。

会议学习了《中华人民共和国噪声污染防治法》，研究我市贯彻落实举措。会议要求，各地、各部门要以噪声污染防治法施行的新起点，以控制生活噪声扰民、降低交通噪声强度、管制夜间建筑施工为重点，加大执法力度，推进信息公开，着力解决群众反映强烈的噪声扰民问题，为人民群众提供宁静舒适的城市环境。

坚决贯彻落实党中央、国务院各项决策部署，牢牢把握立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的重大意义和丰富内涵，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议强调，各地、各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，

全面实行行政许可事项清单管理，是一项打基础、利长远的工作。各地、各有关部门要进一步树牢依法行政意识，对照清单细化完善实施规范和办事指南，规范做好审批和服务工作；注重做好与现有行政许可事项的衔接，继续推动和完善“不见面”审批服务，切实提升企业和群众获得感、满意度。

会议讨论了《南通市农村住房条件改善专项行动方案》。会议强调，要充分认识本轮农村住房条件改善工作的重要意义，结合我市新农村农民集中居住区规划、乡村振兴战略推进以及新型城镇化建设等方面，因地制宜组织实施，坚决完成行政村集体土地上的危房消险解危任务，切实提升农村宜居宜业水平，真正把好事办好、实事办实。

会议讨论了《南通市园林绿化工程管理办法》。会议指出，制定园林绿化工程管理办法是对《南通市城市绿化管理条例》的重要补充，为规范我市园林绿化工程建设程序、强化事中事后监管提供了制度保障。各地、各相关部门要切实抓好贯彻落实，一方面要加强政府投资园林绿化工程招投标监管，积极推进信用评价结果在工程招投标和日常监管中的应用，真正实现工程施工现场和招投标市场“两场联动”；另一方面要进一步完善工作机制，充实监管力量，扎实做好园林绿化工程质量安全监督、验收、移交等全过程管理。

会议还研究了其他事项。

轨交1号线文创产品首次亮相 南通地铁APP同步上线



市十六届人大常委会召开 党组会议暨第7次主任会议

本报讯（记者张烨）昨日，市十六届人大常委会党组会议暨第7次主任会议召开，讨论关于长江保护“一法一条例”执法检查情况的报告等。市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋主持会议并讲话。

会议研究了市政府关于国有资产

的报告；研究市政府关于我市专精特新“小巨人”企业发展情况、培育乡村振兴示范村先进村加快农业农村现代化工作情况、全市基层医疗卫生服务体系和能力建设情况。我市开展民族团结进步创建工作情况等报告；研究市十六届人大常委会第四次会议程和日程安排；并听取了人事变动情况通报。

庄中秋要求，市政府及相关部门要围绕“一法一条例”提高普法宣传广度，党政机关特别是执法部门要原原本本学，全面贯彻执行法律；

（下转A2版）

高校思想政治工作座谈会昨召开 全面提升在通高校思政工作水平

本报讯（记者沈樑）昨日上午，市委市政府在通高校思想政治工作座谈会，市委副书记、宣传部部长沈雷出席会议并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强高校思想政治工作的一系列重要讲话和指示批示精神，全面贯彻党的教育方针，聚焦立德树人根本任务，切实加强思想政治引领，努力培养堪当民族复兴重任的时代新人。

沈雷指出，思政课是落实立德树人根本任务的关键课程。在通高校要以系统思维推进“大思政课”建

设，注重发挥好专任教师、专业教师、兼职教师作用，主动将抗疫英雄、劳动模范、道德模范等先进典型纳入思政师资库，打造一支专职为主、专兼结合、数量充足、素质优良“大师资”队伍，不断夯实队伍基础。要多想创新工作办法，探索建立学校思政课程资源库，将爱国主义教育基地、红色展馆等纳入教学点，增强思政课的互动性和体验感，不断夯实课程基础。要加快完善党委统一领导，相关部门密切配合的思政课实践教学工作体系，（下转A2版）

如皋探索共享农业，现实版“开心农场”赋能乡村振兴——

农旅融合种出“向往的生活”



曾几何时，一款名为“开心农场”的小游戏在网络上大受追捧。如今，如皋在农业转型升级的大背景下，通过农旅融合搭建现实版“开心农场”，让城市家庭的私家田园梦，通过共享农业逐步成为现实。而传统农场的触角也在不断延伸，农事体验、休闲旅

游、户外课堂……多元化产业为乡村振兴提供了新模式、新路径。

认领一块地，开垦“私人订制”产业

标有姓名的插牌、分隔清晰的小栅栏、实时监控的摄像头……在东陈镇杭桥村刚刚开放的“开心农场”，每

亩田块都被分成了10份，番茄、辣椒、香瓜等各色时令果蔬长势喜人。不少顾客正在自己的“一亩三分地”里挖土、播种、采摘，忙得不亦乐乎。“这里离市区不远，我有空的时候就来，过过手瘾，等菜熟了再来摘回去吃，成就感满满。”市民俞先生头戴凉帽，手执铁锹，脖子上还挂着汗巾，颇有“农场主”派头。

该村的“开心农场”以租赁的形式，面向社会开放。每亩地以1000元的价格流转，再经过农场进一步完善基础设施后，以每分地800元的价格租给消费者耕种。“什么时候成熟、什

么时候可以除草，在手机上都能看到。”杭桥村党总支书记仲维平指着田里的农作物，向记者介绍道，“作物成熟的时候，可以自己过来采，也可以委托我们摘好了寄过去，当天寄的话，第二天早上就能收到。”

“开心农场”一开放，试运营的十多亩地供不应求，农场的微信群里，每天都是询问果蔬菜长势、互换农产品的信息。后续50亩和100亩的扩建项目正在有序推进之中，更令人欣喜的是，农场也成了杭桥村展示自身的有效窗口，更多农业项目纷至沓来。（下转A3版）

防空警报试鸣公告

为增强市民国防观念和人民防空意识，检验我市防空警报预警报知防范能力，根据《中华人民共和国人民防空法》关于组织防空警报试鸣的规定，我市将于9月18日组织全市防空警报试鸣。试鸣时间为上午10:00至10:19。试鸣方式如下：

(一)警报试鸣的时间与信号：
10:00—10:03鸣放预先警报(鸣36秒，停24秒，反复3遍为一个周期，持续3分钟)；
10:08—10:11鸣放空袭警报(鸣6秒，停6秒，反复15遍为一个周期，持续3分钟)；
10:16—10:19鸣放解除警报(长鸣3分钟)。

(二)试鸣期间，机动警报车在市区主干道行进鸣报。
(三)南通电视台一套、南通人民广播电台经济和交通频道10:00—10:03插播防空袭预先警报信号。

(四)防空警报试鸣期间，各级党政机关、企事业单位、社会团体及社会人员保持正常的工作和生活秩序。

南通市人民政府
2022年9月13日